

БОРОТЬБА МАЙНЕРІВ БУДЕ ЧИМРАЗ ГОСТРІШОЮ, ВІЛ ТРЕБА ПОСТАВИТИ НА СИЛЬНИЙ ГРУНТ

Колмен, Алта.

Майнери західної Канади більшістю голосів перегосували за прилучення МВЮК до Воркерс Юніті Ліг. Але це ще не означає, що ВЮЛ стала на твердий ґрунт, поборонити все те, що стояло на дорозі її розвитку.

Завдання ВЮЛ в першу чергу є збудувати сильну майнерську організацію МВЮК, втягнути до неї всіх неорганізованих майнерів, як також вести підготовчу працю в локалах ЮМВА. В практиці показалося, що робітництво дійсно зрозуміло завдання ВЮЛ і веде боротьбу з реакцією. Про це найкраще свідчить летбриджський локал, де кілька разів брали голосання й виступили проти реакції більшості голосів, прилучилися до МВЮК.

Те саме відбулося в Лоскар, де майнери пішли з голосанням понад голову реакції. Реакція не спить. Вона об'єднала свої розпорошені сили з операційними і адміністративними лідрами ЮМВА, шукає різних підлітків, щоб пошкодити робітничому рухові, використавує, помилки, які були зроблені в минулому відносно майнерського питання, час від часу змінює свій фронт.

Реакція змінила свій фронт на Колмен. В минулому, наш локал отримав два циркуляри відносно плати дистриктовим урядникам МВЮК, яка є висока під цей час. Реакція всіма силами боролася за зниження. Зараз, ми бачимо зміну фронту у ній.

НА ДОПОМОГУ ВОРКЕРС ЮНІТІ І КОМСОМОЛУ

Келгарі, Алта.

На заклик центральних зарядів наших масових організацій, щоб в місяці червня дати велику моральну й матеріальну допомогу в користь Ліги Робітничої Єдності й Ліги Комуністичної Молоді, наш заряд рішив відтягнути збірку фонду на заплатавання податку УРД в сумі \$205.00 на місяць липень, а згідно з обізнанком центральних зарядів поступити, щоб в місяці червня дати по одному підприємству на повнці заклада ціль.

Що довші обговорювання,

Даліше, наш госпітал бордірши на своїм засіданні прибудувати частину шпиталю без відома загалу юніті, що буде коштувати поверх тисячу доларів. А на це він права не має без відома майнерів.

Проти цього треба боротися. Мета реакції є та, щоб знищити як локальний фронт так і дистриктовий, щоб на випадок страйку майнери не мали ніяких засобів до боротьби. Питання, як збільшити страйковий фонд, як локальний так і дистриктовий, є великої ваги.

В минулому страйки були довготривалими в майнерських округах, залежало від того, хто кого переміг в засобах. Зараз, страйки відбуваються короткотермінові, але за те бойовіші, і боротьба починається вже в перших днях страйку, тому, що обставини так склались як для одної сторони так і до другої.

МВЮК стала дійсно на революційний шлях боротьби. Боротьба буде чимраз гірше загострюватись в майбутньому з тими елементами, що здержали її розвиток. Вона стала, що головувати проти прилучення до трейд революційного центра ВЮЛ і з тими, що явно і тайно стараються робити саботаж.

Справа створення страйкового фонду занедбана на місцях, хотіли остання конференція МВЮК ухвалила створити такий фонд оподаткуванням по одному доларови через два місяці. Майбутня конференція МВЮК, яка відбується незадовго, повинна подбати, щоб ухвалила, які конвенції рішає, були виконані, як також платити ескезтивні повинна бути знижена. Цю справу треба уважати за серйозну, коли вже локалі виносять такі домагаання, то треба їх розбирати. Цим самим вибється ґрунт реакції, на якому вона покищо стоїть.

Товариші, відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

В тюрмах Канади примушують працювати робітників - в'язнів за 3 центи по 10 годин денно

Хворих робітників-в'язнів заковують в грубі залізя й женуть насилу до роботи. Двох молодих хлопців збожеволіли від електричних побойів. В'язні працюють по 10 годин денно за три центи "заробітної плати". Від щоденної каторжної праці в'язні попадають в сухоти.

КАТОРЖНЕ ЖИТТЯ РОБІТНИКІВ - В'ЯЗНІВ В ТЮРМІ БУРВАШІ, ОНТ.

До редакції "УРВ" надіслав тов. П. Галанчук листа з тюрми, де він самий перебував 3 місяці. Зміст листа подіємо в цілості, він різко змальовує бже каторжне життя канадських робітників-в'язнів, що їх замучує тугтешня буржуазія за участь у визвольній боротьбі.

Бурваш, Онт.

"Багато наших робітників попадають до тюрми, але мало хто з робітників лише по положенню в'язнів. Де-хто говорить ще, що робітникам в'язням добре жити в засобах. Зараз, страйки відбуваються короткотермінові, але за те бойовіші, і боротьба починається вже в перших днях страйку, тому, що обставини так склались як для одної сторони так і до другої.

Можливо, єно по інших тюрмах кормлять лише, але тут в тюрмі на Бурвашу ні. Про це найбільше свідать бунт в'язнів в місяці березні цього року. Цей бунт відбувся за гиньлої поживи, якою кормили в'язнів.

Одного вечора пішли ми на вечеру. Нас було понад дві сотні в'язнів. Калі вже ми, в'язні, прибули в локалі, всі були невдоволені з тієї туди, що стояла перед нами. Нам дали смердову, погину поживу. Усі в'язні почали кидати посудинами по стілах з тою смердовою їдою. Усі стіли поперевертали в ідаліні, все порокидали. Сторожі не встигли бути заспокоєні в'язнів.

Після того бунту в'язні повернули назад до свого приміщення. До нас прибув суперінтендент тюрми і почав розпитувати, чому ми бунтуємось, мовляв, він так дбає за нас, старається, щоб ми мали якомога більше в його тюрмі. В'язні на те відповіли, що вони не хочуть їсти гиньлої, смердової поживи й за таку поживу вони не мають сили працювати.

Після того бунту в'язні повернули назад до свого приміщення. До нас прибув суперінтендент тюрми і почав розпитувати, чому ми бунтуємось, мовляв, він так дбає за нас, старається, щоб ми мали якомога більше в його тюрмі. В'язні на те відповіли, що вони не хочуть їсти гиньлої, смердової поживи й за таку поживу вони не мають сили працювати.

Колі я відсидів тих три місяці, на які мене присудили капіталістичний суд, мене затримали ще один тиждень, хотіли мене депортувати. Та я вже го-

мають сили працювати. Після того бунту за яку годину подали нам знов вечеру. Вечера була вже зготована ліше. І м'яса дали нам та бочків того вечора. А вже сьогоднішніх днів дали давали поживу смердову. От і зараз в зупах плавають черваки, таргани.

Як догадають хворих в'язнів, годі й описати. Хворих в'язнів лікар не узнає. Хіба, що в'язні згинуть в роботі, ще й заковані в грубешні ланци. Хворих в'язнів провадять в закутках ланцях до роботи.

Один французький робітник ходив до лікаря кожного дня й лікар не хотів взнати за хворого. Аж в працю отой робітник-в'язень впаав неперитонієм, його забрали до шпиталю й до трьох днів той робітник-в'язень помер. В буржуазному часопису "Содборн Стар" писали, що цей робітник помер на амонію. Не писали буржуазні писак, як цей робітник мучився в тяжкій роботі аж до останніх днів смерті.

Тутешні в'язні працюють в дуже тяжких умовах. Як важко є праця можна знати з того, що в'язні-робітники, калять собі руки пилками й сокирами, в'язуть ноги мідяними дротами, щобі спухли. Від щоденної каторжної праці і лихих харчів в'язні попадають в сухоти.

От зараз двох молодих хлопців від 18-20 років лежать в шпиталі, збожеволіли від тих побойів, які присудили їм капіталістичний суд "демократичної" Канади. Іх засудили на електричні нагаї, вони вуть тіло робітників аж до кості!

Колі я відсидів тих три місяці, на які мене присудили капіталістичний суд, мене затримали ще один тиждень, хотіли мене депортувати. Та я вже го-

38 БЕЗРОБІТНИХ З'ІЛИ ВЕЧЕРУ В РЕСТОРАНАХ І ПОДАЛИ КАРТКУ: "ЧАРДЖ ТО СІТІ"

Канадський суд кинув в тюрму безробітного на три місяці за те, що він був голодний, пішов в ресторан і зів вечеру.

Келгарі, Алта.

Безробітні не можуть гинуть з голоду з той час, коли велько-то добра й їжі повно по магазинах. Й оті безробітні, аким відмовлено допомогу, пішли в числі около 38 одного вечора по ресторанах наїстися, розуміється, безплатно.

Якось зайшли 6 безробітних до одного з місцевих ресторанів, наїли й подали картки з написами: "Чардж то ситі". Менеджер зателефонував за поліцією й їх арештовано. Другі властители не кликали поліції. Над цими шістьма відбувався суд в суботу, 13 червня. Суддя заявив, що засуд не проголошує, але вперед хоче розвідати, до яких організацій ці безробітні належать. Якщо до комуністичної партії або до такої, що під її впливом, то він, суддя, буде знати, як поступити з такими.

В понеділок, 15 червня, засудив т. Коліса на три місяці в'язниці, а останніх п'ятьох безробітних по 15 день кожного. Та-

ка то справедливість буржуазного суду.

Та не допоможуть ані тяжкі присуди, ані переслідування революційних організацій, безробітні з кожним днем зростає, а з ним і посилюється революційнування цих тисячних мас.

Голодного не нагодуєш обіцяною, як це стараються робити "батьки" міста, ані не накормиш пустими конференціями, які відбувають майже кожного дня.

В пресі появилася новинка, що безробітним зараз заїнтересувалися такі особи, як чіф поліції, командант тутешнього форту й в цій справі відбули конференцію з мейором. Та безробітні знають, що це за конференція цих людей, знають, що радили, як би то краще задивити рух безробітних, які проявляють зараз чимраз більшу активність і ставлять серйозні домагаання, набравшись чимраз більшої практики в боротьбі. І рано чи пізно, вони своє здобудуть.

Робкор.

УСЯ ЧОРНА ЗГРЯЯ ОБЕДНАЛАСЯ У НАСТУПІ НА БЕЗРОБІТНИХ В МЕДСИН ГЕТ, АЛТА.

Медсин Гет, Алта.

Із рамени Воркерс Юніті Ліг проголошено масовий мітинг робітників на Маркет Сквер в день 14 червня о год. 3 пополудні. Поверх 500 робітників зійшлось, щобі послухати бесідника тов. Брайсона, організатора ВЮЛ. Це перед мітингом вся капіталістична служба кинулася до своєї чорної роботи.

Поліція з своїм горячково слідить рух робітників. Довошки раз враз бігають і тримають зв'язок поліції із рухом робітників та доносять до поліції про висловні робітників, вказуючи пальцями на провідників нашого робітничого руху. Боси, формани, тайм-кіпері усі оті наймити буржуазії спують між робітниками, висуваючи невірних слуг капіталізму,

щобі їх викинути з роботи. Найзавятіше працював лідер від екавів, формуючи заєднану горстку рекрутів до наступу на бесідника.

Тов. Брайсон відходить на середину площі і починає говорити. Лідер екавів перебивав бесідника в промові, а чіф поліції забороняє мітинг на місцевих пропертах. Це змусило відкликати масовий мітинг на найближчий час. Довго робітництво не розходилося із площі і чекало якогось вислідку та само дало відповідь:

— Якнайскорше улаштувати організаційний мітинг Воркерс Юніті Ліг.

В понеділок на засіданні міської ради алдермен Дж. Гол підніс справу заборони мітингу на Маркет Сквер, критикуючи

11-ЛІТНІ ХЛОПЧИКИ, ВИМОРЕНІ ДО ПІВСМЕРТИ, БИТУЮТЬ ТРЕНИ

Ми не маємо що їсти, наші батьки не мають праці — заговорили діти.

Кіркленд Лейк, Онт.

Я перебував цілу зиму в Содборні і багато бачив безробітних, що ладили на тигарових поїздах. Я жив надією, що як прийде весна то напевно вже буде робота. Надія мене завела, бо прийшла весна, а роботи немає.

Тоді і я поїхав як "турист" від одної місцевості до другої. Обіхавши майже всю Онтерію здохів і вноперек, і скрізь пошув обіду відповідь:

— Nothing doing, John.

Колі вже я вїхав за Порт Бей до Кіркленд Лейк, в однім містечку станув фрейт і з його вїзвали два молоді хлопчики, кожний по 11 років. Оті діти наші годі, сподівали на них полеті, а ніч була холодна. Тоді я приступив до них і розпитав, куди їдуть і чому такі молоді битують фрейта.

Оті нещасні діти вповіли мені, що їхні родичі дуже бідні, тати не годні були вийти роботи, нічого було їсти вдома.

— Ми приїхали до одної місцевості і я дещо купив їжі та нагодував отих хлопців. Вони ходили поїди бакс карі майже цілу ніч. Я ще спитав, чого вони їдуть до Кіркленд Лейк, що відповіли, що думають дїстати роботу. Питаю їх: — А як в?

— Тоді, каже один, я маю вуйка в Алберті і поїду до нег.

Вони ще відповіли, що вже поверх дві тижні миль зіхали і страху не мають.

Колі я вїхав до Кіркленд Лейк, то те саме тут зустрінув, що й в других містах. Під майнами щодня вибувають сотки робітників, можна побачити жінок з дітьми на руках, як вони просять босів, щобі змілювалися та дали чоловікам роботу. Але і жінки дїстають ту саму відповідь, що ми.

Вночі можна побачити вогні навуруги міста, де почують безробітні. На півночі ночі холодно і від зима не можна перенести надворі без вогню.

І чомусь дивно, як ті алідари мучаться діями й почамі і ще стоять податок від організації. Велькі мейори і чіфи нарікають на чужинців, а як би спитан одного з них:

— А як з тими дітьми, що тут роджені? Чому вони не заїнтересуються нім?

В. Загара.

ЧИ МОЖЕШ МЕНІ ДАТИ ЇСТИ? — Я ЩЕ НЕ ЇВ СЬОГОДНЯ...

Торонто, Онт.

— Чи можеш дати мені їсти? — Я ще не їв сьогодні...

Такі запитання й бесіди можна вчути похвилини на вулицях міста Торонто. Оце й наочно свідчить про проспериті, що його голосить канадська капіталістична класа в тутешній країні.

— Чи можеш дати мені їсти? — таке запитання почув я так само й сьогодні на вул. Аделей. Перед мною був похилений молодий безробітний. Походив він з Вінніпегу, його викинули від праці на вулицю. Ще молодий він. 22 роки йому. Обличчя пожовкле наче листя осінню.

Хто ти є? — спитав я його. — Українець, безробітний — відповів він.

— Відки ж ти приїхав? — поставив я його питання. Видно ж було по йому, що він прибув нещодавно з мандриків, увесь ечорний від вулиць і пороху. На те він оповів мені, що прибув з Вінніпегу, бо там життя жахливе для безробітних. Я від него взнав ще, що він має батьків у Вінніпегу, має там цілу родину. Та що з неї, коли вони самі не мають що їсти.

Буквиниць.

ПОХОРОН ТОВ. СЕМЕНА МАНЬКЕВИЧА

Оним подається до відома членству РЗТ у Вінніпегу, що член цього відділу тов. Семен Манькевич помер нагло в неділю рано в своему помешканні в Форт Вайт, Ман., коло цементовні. Покійний родом з села Козлів, тернопільського повіту. Зараз числив 38 років, до Канади прибув тому 20 років і оставив по собі жінку і малу дитину.

Похорон покійного товариша відбудеться в середу, 24-го червня, в годині 5-ій пополудні, з приміщення погребового бюра Кера, 120 Еделейд стріт, на шьинтар Бруксайд.

Членів і членкинь Робітничого Запомогового Товариства у Вінніпегу прохасться взяти чисельну участь.

Заряд відділу РЗТ.

ЗВІДОМЛЕННЯ ВІД РЕДАКЦІИ "УРВ" ШОДО СТАТТІ "Я—КОЛЕКТИВ". На запитання читачів "УРВ", чому не видно продовження статті "Я—КОЛЕКТИВ", звідомляємо, що не наспів ще дальший матеріал тієї статті й тому якийсь час мусимо на неї підждати.

ПРИЙМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ на новий місячний політико-економічний та культурно-пропагандистський журнал ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові) ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ: 1. Висновати поточні завдання Комуністичної Партії, в зв'язку з канадськими політичними та економічними питаннями, ухвалити її конгресу, пленумів ЦКК то-що. 2. Освітлювати тутешній та міжнародний комуністичний рух. 3. Висновати теоретичні питання марксистсько-ленінізму. 4. Подавати приступно написаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу. ПЕРЕДПЛАТА НА РІК \$1.50 Адреса: ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ Ukrainian Labor Temple Cor. PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST. WINNIPEG, MAN.

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"! ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ! Без бойової газети, що є провідником і організатором у боях робітників, не може бути дійсного робітничого руху. Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б клясову боротьбу, за виимком "Воркера". Через дев'ять років ця газета відбивала всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідомляє клясово робітників від моря до моря. Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00. Поодинокое число 5 центів. Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно! Enclosed find for my subscription to the "Worker" for a period of Name City Address THE WORKER 94 A CHURCH STREET TORONTO — — — ONTARIO